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«Εφαλτήριο» η Αυστραλία για άμεση πρόσβαση
των ελληνικών επιχειρήσεων στην Κίνα
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Οι δυνατότητες για επιχειρηματική ανάπτυξη μέσα από στοχευμένες εξαγωγές που
προσφέρει η Αυστραλία, μια χώρα που χαρακτηρίζεται από ένα ιδιαίτερα ελκυστικό
επιχειρηματικό περιβάλλον, μεταξύ των χωρών-μελών του ΟΟΣΑ, παρουσιάστηκαν σε
ενημερωτική εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο των  Δράσεων
Εξωστρέφειας  «ExportReady» του ΣΕΒ, σε  συνεργασία με την Πρεσβεία της
Αυστραλίας.

Όπως τονίστηκε οι άμεσες ξένες επενδύσεις στην Αυστραλία αποτελούν πάνω από το
1/3 του ΑΕΠ, ενώ η χώρα κατατάσσεται 14η μεταξύ 190 χωρών στο Δείκτη Doing
Business της Παγκόσμιας Τράπεζας.

Οι ελληνικές εξαγωγές στην Αυστραλία άγγιξαν τα 151 εκατ. ευρώ το 2017, 
ενώ οι προοπτικές για περαιτέρω ανάπτυξη είναι εξαιρετικές, αφού οι Αυστραλοί
καταναλωτές έχουν υψηλό μέσο εισόδημα και αναζητούν ποιοτικά προϊόντα.

Επιπλέον, κρίνεται ως πολύ θετική η ύπαρξη σημαντικής ελληνικής κοινότητας που
διευκολύνει τις επιχειρηματικές επαφές αλλά και την κατανάλωση ελληνικών
προϊόντων.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης αναδείχθηκαν ειδικότερα οι ευκαιρίες που
προσφέρονται για μελλοντικές εξαγωγές, όπως στα φάρμακα, στα τρόφιμα, στα
βιομηχανικά προϊόντα και στα δομικά υλικά.

Τις εργασίες της εκδήλωσης άνοιξαν ο αντιπρόεδρος του ΣΕΒ, Κωνσταντίνος
Μπίτσιος και η πρέσβης της Αυστραλίας στην Αθήνα, Kate Logan.

O Senior Trade Commissioner for Central Europe, Anthony Weymouth παρουσίασε
τους λόγους που κάνουν την αυστραλιανή αγορά έναν εξαιρετικό προορισμό για
εξαγωγές και επενδύσεις. Ακολούθησε η παρουσίαση του Βαιανού Ωραιόπουλου –
Κελένη, γραμματέα ΟΕΥ Α’, σχετικά με τους κλάδους της αυστραλιανής οικονομίας
που  δείχνουν δυναμική ανάπτυξη και δημιουργούν ευκαιρίες για τους Έλληνες
εξαγωγείς.

Ακολούθησε πάνελ με την συμμετοχή των Θεόδωρου Μέλλου, Regional Export Sales



Manager, της Alchimica S.A. και του Μιχάλη Πατεράκη, Διευθυντή Εξαγωγών της
Adelco S.A., οι οποίοι περιέγραψαν τις ευκαιρίες, το επιχειρηματικό περιβάλλον και
τις δυσκολίες που θα συναντήσουν οι ελληνικές επιχειρήσεις που θέλουν να εξάγουν
στην Αυστραλία.

Σε παρέμβασή του στην εκδήλωση, ο κ. Μπίτσιος, σημείωσε ότι «με την Αυστραλία
έχουμε ισχυρούς ιστορικούς και ομογενειακούς δεσμούς. Στόχος στη σημερινή μας
ημερίδα, ήταν να εντοπίσουμε τα προϊόντα στα οποία έχουμε συγκριτικό
πλεονέκτημα και να εξετάσουμε τη δυνατότητα πραγματοποίησης επιχειρηματικής
αποστολής στο προσεχές μέλλον. Εκτιμώ, ότι η αγορά της Αυστραλίας, με το υψηλό
μέσο εισόδημα των καταναλωτών, προσφέρει ευκαιρίες για τους Έλληνες εξαγωγείς.»

Η κα Logan δήλωσε: «Η Αυστραλία είναι μια χώρα εξαιρετικά φιλική για την
ανάπτυξη επιχειρηματικών συνεργασιών. Η οικονομία μας αναπτύσσεται σταθερά 
για 27 συνεχόμενα έτη, είμαστε ανοικτοί στις ξένες επενδύσεις και μέσω του
δικτύου συμφωνιών ελεύθερου εμπορίου που έχουμε συνάψει στην περιοχή της Ασίας,
οι ελληνικές επιχειρήσεις μπορούν να αποκτήσουν άμεση πρόσβαση στην αγορά της
Κίνας αλλά και ευρύτερα».


